



Församlingsråd  
Västerhaninge- Muskö församling

Sammanträdesplats och tid: Västerhaninge kapell, Kyrkvägen 7,  
söndagen den 14 april 2024 kl. 12:30.

Ordförande: Göran Winkler

Beslutande: Annelie Johansson Borg  
Sven Pettersson  
Nils Erik Anderson  
Göran Winkler  
Mikael Öhman  
Åke Hansson  
Lars-Göran Lehrmark  
Mats Cronhamn  
Robert Seinegård  
Carina Henriksson

Ersättare: Jackie Svensen (t.o.m. § 25)

Kyrkoherde: Krister Stenberg

Övriga närvarande: Tobias Jonson Chef administration & bokning samt kyrkoherdens assistent  
Göran Eriksson administrativ chef (t.o.m. § 23)  
Helena Forsberg marinpastor (t.o.m. § 24)

Sekreterare: Tobias Jonson

Utses att justera: Mats Cronhamn

Justeringens plats och tid: Västerhaninge församlingshem, Kyrkvägen 7,  
senast fredagen den 26 april 2024 kl. 14:00.

Underskrifter Sekreterare

  
Tobias Jonson

Ordförande

  
Göran Winkler

Justerare

   
Mats Cronhamn



§ 17

**Mötets öppnande**

Ordförande Göran Winkler välkomnade alla och förklarade mötet öppnat.

§ 18

**Upprop**

Sekreterare Tobias Jonson ropade upp de förtroendevalda och kyrkoherden.

§ 19

**Val av justerare tillika rösträknare**

BESLUT

Församlingsrådet beslutade

*att* utse Mats Cronhamn till att justera protokollet och räkna röster.

§ 20

**Tid och plats för justering**

Västerhaninge församlingshem senast fredagen den 26 april 2024 kl. 14:00.

§ 21

**Godkännande av kallelsen**

BESLUT

Församlingsrådet beslutade

*att* godkänna kallelsen

§ 22

**Fastställande av dagordning**

BESLUT

Församlingsrådet beslutade

*att* fastställa utskickad dagordning.

§ 23

**Kyrkängen i Västerhaninge**

FPVM 2024-0026

Lars-Göran Lehrmark har anmält ärendet som i grunden är en fråga till Göran Eriksson kring hur Kyrkängen ( Åby 1:51 (2) ) hanteras.

Administrativ chef Göran Eriksson var inbjuden för att föredra ärendet och svara på frågan. Han betonar att pastoratet utreder frågan noggrant och löpande i samråd med både stift och kommunen. Arkivarierna på Stockholms stiftskansli eller Haninge pastorat har inte kunnat återfinna avtalet som Lars-Göran hänvisar till. Stiftets egendomsutskott (dåvarande egendomsnämnden) har meddelat att de inte synpunkter på hur marken används. Just nu pågår en dialog med Haninge kommun som vill förvärva fastigheten.

Lars-Göran betonar att han önskar en transparens och respekt till tidigare ingångna överenskommelser.

BILAGA

Skrivelse från Lars-Göran Lehrmark

Justerandes sign.

Utdragsbestyrkande



FORTS. § 23

Göran Eriksson passade på att föredra läget med Häringe kapell. På uppdrag av kyrkorådet har förvaltningen utrett möjligheten att bygga bostäder för att kapellet ska bli "kyrkan mitt i byn". Just nu förs en dialog med kommunen om förhandsbesked om detaljplan och länsstyrelsen om att utreda vad som är kyrktomt. Länsstyrelsen har meddelat att beslut om kyrktomt kommer ta tid. Ärendet fortlöper.

§ 24

### Verksamhetsinformation från marinpastor Helena Forsberg

Helena Forsberg besökte församlingsrådet för att föredra hur pastoratet arbetar med den militära själavården som varit aktuell i en obruten kedja sedan Gustav Vasas tid.

Församlingsrådet uppskattade presentationen väldigt mycket och tackade för den.

BILAGA

Marinpastorns presentation

§ 25

### Kyrkoherdens information

Kyrkoherden gick igenom sin nya organisation. Den har varit igång i 100 dagar och kyrkoherden meddelar att den går bra och en positiv anda.

Komministertjänster det finns en vakans inom Västerhaninge- Muskö församling och den finskspråkiga tjänsten i Österhaninge har flera sökande.

En tidigare anställd kontaktar ibland förtroendevalda. Kyrkoherden uppmanar alla att inte svara på mail kopplade till det ärendet.

Bårtäcket har kommit och levereras snart till Västerhaninge kyrka och kapell.

Kyrkofullmäktige sammanträder nästa onsdag. Kyrkoherden lyfter fram att vi har en trend som ökar besök. Kyrkoherden presenterade särskilt Pannkaksmysen och Ungdomens hus med höga besökssiffror.

Midsommar i Tungelsta kommer ske, frivilliga efterfrågas, de som vill delta ombeds kontakta Mina Järleström [mina.jarlestrom@svenskakyrkan.se](mailto:mina.jarlestrom@svenskakyrkan.se)

Statistiken visar en välbesökt påsk i våra kyrkor.

Kyrkoherden berättade att biskopen bjudit in alla stiftets kyrkoherdar till två fördjupande dygn på Stjärnholm – ämnen var hållbart ledarskap, målstrukturer, teologi och finna ett stöd i andra kyrkoherdar.

Kyrkvårdarna önskar att kollekten ska åter redovisas i högmässan. Tobias besvarade frågan och tar ärendet vidare.

Åke lyfter fram ett tack för Musikalen i Kulturhuset i Handen förra söndagen.

Nils Erik lyfte fram en fråga om Vega café som kyrkoherden besvarade att internbeställningarna ökar i våra egna aktiviteter.

Justerandes sign.

Utdragsbestyrkande





§ 26

### Kyrkorådskonferensen

Åke rapporterade om kyrkorådskonferensen där teman som idealitet, kyrkosyn, fastigheter, församlingsinstruktionen och ekonomi hanterades.

Lars-Göran påpekade att eventuell fastighetsutveckling bör gå via egendomsnämnden.

§ 27

### Remiss Församlingsinstruktion

P 2023-0100

Göran föredrog arbetsgruppens förslag till remiss.

Nils-Erik önskade att framhålla skärgårdsperspektivet. Exempelvis under punkten 11. Församlingsrådet enades om att det är tillräckligt förankrat i andra punkter.

BILAGA

Remissvar 2 FIN 2024

BESLUT

Församlingsrådet beslutade  
*att* skicka in bifogad remiss.

§ 28

### Föregående protokoll

Föregående församlingsråd kom frågan upp vilket konto de inköpta bårtäckena belastar. Efter genomgång kan det konstateras att de köpts in som kyrkliga inventarier och belastas av kyrkoavgiften.

Gällande vägskyltar och fasadskylt till Tungalsta kyrka har förvaltningen tagit emot församlingsrådets budgetäskande och har med det i budgetprocessen. Svenska kyrkan tar en ny grafisk profil under våren/försommaren innan meddelande om nytt grafisk utseende och beslut budgetinriktning avvaktar förvaltningen fortsatt arbete i frågan.

Kyrkoherden har tagit upp fikarutinerna med kyrkorådets ordförande och beslutet av kyrkofullmäktige står fast. Kyrkoherden betonade att det finns utrymme för anpassningar. Församlingsrådet önskade en riktlinje kring hur frågan ska hanteras. Kyrkoherden hänvisade till pastoratets fikaanvisning som tagits fram som ska distribueras. Kyrkoherden betonar att lita på förvaltningens kompetens.

NOTERING

Församlingsrådet noterade  
*att* protokoll från föregående möte var justerat och utskickat.

Justerandes sign.

Utdragsbestyrkande



§ 29 **Val av kyrkvårdar**

ÄRENDEBESKRIVNING Förvaltningen har tagit emot två nomineringar till kyrkvårdar som det genomförts en behörighetsprövning av. Båda kandidaterna, Eric Holmberg samt John Askling, finnes behöriga att utses till kyrkvårdar.

Församlingsrådet förrättade valet av John Askling genom slutna omröstning då det begärts sedan tidigare där 11 ledamöter var röstberättigade (Kyrkoordningens 3 kap 32 §).

BILAGA Skrivelse från Mats Cronhamn (*utdrag från Expressen 15/9 2020 (uppd. 16/6 2021)*)

BESLUT Församlingsrådet beslutade

*att* avslå John Asklings ansökan om kyrkvärdskap.

*Beslutet fattades efter slutna omröstning*

*För: 0. Emot: 10. Avstod: 1.*

*att* utse Eric Holmberg till kyrkvärd resterande mandatperiod.

§ 30 **Vägskyltar Tungelsta**

Föregående möte ställde Åke en fråga kring skyltarna till Jordbro kyrka. Förvaltningen har utrett frågan att skyltarna som visar vägen till Jordbro kyrka sitter på privata och kommunala vägar samt vid lägre hastighetsgräns. Ärendet ligger som tidigare meddelat i processen för budgetarbetet 2025 och förvaltningen avvaktar tills beslut om fortsatt budgetinriktning för vidare arbete med frågan.

Åke ber förvaltningen utreda om förvaltningen kan kontakta grannen (Haninge Ålsta 1:22) för fråga om röjning av skog samt om lov att sätta upp skyltar på dennes mark.

§ 31 **Prov med Gudstjänst utan nattvard i Vh kyrka**

Kyrkoherden har under våren prövat att ha gudstjänst utan nattvard. Göran har satt ihop en text till kyrkvårdarna som läser upp. Annelie tog upp smittorisken vid nattvard. Kyrkoherden är försiktig med att dra förhastade slutsatser men just nu är det färre som besöker gudstjänster än högmässor.

Kyrkoherden utreder frågan om hur vi ska kommunicera.

Gällande Tungelsta kyrka har det kommunicerats gudstjänst även vid mässor. Önskemål att förvaltningen rättar så annonseras korrekt.

§ 32 **Prov med avklätt altarbord i Vh kyrka**

Församlingsrådet har tidigare tagit upp ärendet med avklätt altarbord. Kyrkoherden har samtalat med pastoratets präster och ett test kommer genomföras efter pingsten. Detta då det röda antependiet är på restauration.



§ 33 **Inkommen post**

Ingen post har inkommit.

§ 34 **Övriga frågor**

Anneli tog upp sluttiden på möten och ett önskemål till måltider serverades eller att det kommuniceras tydligare hur långt sammanträdet blir.

Mikael tog återigen upp att snöröjningen varit under all kritik på Muskö.

Carinas frågor kring Passionsandakter i Västerhaninge bordlades till nästa möte.

§ 35 **Mötet avslutande**

Ordförande Göran Winkler tackade alla som deltagit på mötet och förklarade mötet som avslutat.

Nästa sammanträde är söndagen den 6/10 i Muskögården efter mässan klockan 15:00 i Muskö kyrka. Innan dess träffas alla församlingsråd den lördagen 31/8 i Jordbro kyrka.

*Förvaltningen kommer inte ordna med mat särskilt åt församlingsrådet den 6/10.*